

Vanderbiltova ločitev.

Gouldi so imeli „sijajno“ poroko kakor znano našim čitateljem početkom marca, a milijonarji Vanderbilti pa „ločitev“ zakona! Tudi protislovje!

Dne 5. marca je sodnik Barrett izdal pismo o ločitvi dvojice in družine, katera pač ni vedela, kaj je skrb za vsakdanje življenje, besede „pomanjkanje“ in „uboštvo“ se ne nahaja v njih slovarji, pa kako tudi vsaj spadajo med „400“. Pa zakaj se je to zgodilo? Kornelij Vanderbilt je pustolovec in v svojej „sreči“ ko je obdarovan z milijoni, katere je podedoval po očetu, uganja čudne stvari, minolo poletje pa si v Parizu zbral za „novo družico“ sicer lepo ali nič vredno žensko. Ta ženska je nekemu nevjorškemu milijonarju že dobro „perje“ oskubila (namreč dolarje), igrala po raznih krajih ulogo vlačuge (seveda fine), sedaj jo ima pa član od „400“! To znanje je dalo gospej Vanderbiltovi povod, da je vložila tožbo za ločitev zakona. Časopisi pa vedo povedati, da gospa Vanderbiltova tudi ni tako „nedolžna“. Neki služabnik je izpovedal, da je pri tej gospej „aristotična“ gospoda, med temi tudi gospice, uganjala tako gnjusne stvari, da jih ni navesti v časnikih, ako bi ti postopači in trotje, kateri žive na stroške delavskega ljudstva, imeli skrb za živež, bi jim marsikaka stvar ne prišla na um, ali ravno premoženje dela ljudi preširne in lahkožive.

Lepe alimente ali odškodnino bode dobila gospa Vanderbilt! Odločene so jej tri palače, jedna med temi na 5. Ave. seveda, druga na Long Island in Rhode Island, vsako leto pa 300.000 dolarjev, ali skoraj 8800 dolarjev vsaki dan, obdržala bode pa tudi vse tri otroke, s temi novci in ko ima še „prосто“ stanovanje bode „morebiti“ že shajala.

Zanimivo pa je pri tej škandaloznej zadevi postopanje sodnika Barretta. Časnikarski poročevalci so se okolu njega vrtili in ga nadlegovali, da bi jim pokazal spise ločitve, ti bi pa iz njih radi zajeli navadno škandalozno kroniko, ali ni šlo. Sodnik ni hotel pokazati spisov te pravde in rekel nadlegovalcem, da jih je pustil zapečatiti, tudi drugim uradnikom je bilo strogo prepovedano kaj govoriti o tej zadevi. Čudno, tako so postopali z družino milijonarja! Drugi dan po tej zadevi so pa časnikarji na sodnijo pazili, kako bodo postopali z drugimi slučaji pri ločitvah in glejte spise neke ubožnejše žene so pa takoj izdali javnosti. Interpelirali so sodnika Gregericha glede te zadeve, ali ta jim je rekel, da ni navada, da se zapečatijo taki spisi, ker prigodilo se je že, da so bili zapečateni spisi ponarejeni. Za milijonarja Vanderbilt pa velja seveda izjema in to zopet kaže, da imajo ti ljudje zaradi denarja v Ameriki pri sodniji izjemo!

— **Roparji v Srbiji.** V Berkoveci v Srbiji so roparji napali hišo nekega bogatega trgovca, vso družino povezali in pobili in potem odnesli 20.000 frankov.

— **Eksplodizija v pivnici.** V Novem Orleansu se je vnel smodnik v neki prodajalnici. Prodrlo je zid in v gostilni zraven pa ubilo petnajst ljudij, več pa težko poškodovalo. Neki most zraven je začelo goreti.

— **Iz ljubosumnosti.** Lepa Manda Mandić v Doljnem Ladjevci pri Slujnu na Hrvatskem je imela tri ljubčke, krepke kmečke fante, katere je vodila za nos. Josipu Pavsiću je bilo to preveč in je nekega večera z revolverjem počakal svoja tekmeča. Jednemu je strel izbil pet zob, drugače ga pa ne prehudo poškodoval, drugega je pa jako nevarno obstrelil. Sedaj so ga zaprli in lepa Manda Mandić je zgubila vse tri ljubčke.

— **Zemlja se je utrgala.** Pri Brežicah se je utrgalo 200.000 kubičnih metrov zemlje in podsulo jedno hišo, dva hleva in 24 oral zemlje. Kjer se je utrgala zemlja, je jelo teči več studencev in nabirati se celo jezero. Gasilci so izkopali vodi odtok, ker se je bilo bati novih nezdod. Škode je nad 10 000 gld.

— **Goljufljiva dvojica.** Na Dunaji zaprli so trgovca s perutnino Thieme in njegovo ženo, ker sta razne ljudi opeharila za 52 000 goldinarjev, obetajoč jim soudeležbo pri njih podjetji.

— **Žrtva igre.** V Fejusu blizu Nice se je ustrelil Julij Roullu iz Newcastla ko je v Monte Carlu zaigral vse premoženje.

— **Vlom v občinsko hišo.** V občinsko hišo v Ribniku na Hrvaškem vlomili so tatovi. Blagajnice niso mogli odpreti, v miznicah pa niso dobili nobenega denarja. Tri sumljive kmete so zaprli.

— **Samomor graščakinje.** Na svoji graščini blizu Maribora se je ustrelila Marija Pauls z revolverjem. Živela je več let ločena od svojega moža na svojem posestvu s svojim očetom bivšim centralnim oskrbnikom Rotšildovim na Dunaji.

— **Velikani na šolski klopi.** V Aleksanderhütte v Šleziji hodi v šoli deček, ki meri 1.73 metra, v Ragovi pri Libenovu imajo učenca, ki meri 1.72 metra. V vaško šolo v Selbelangu hodi učenec, ki je visok 1.75, v Neumarku pa hodi v meščansko šolo dva, ki še tudi nista spolnila 14 leta, a merita 1.80 in 1.95 metra. Vidi se, da velikani še niso izumrli.

— **Star Turek.** V Carigradu je umrl Turek Mevlud efendi, ki je že bil spolnil 135 let.

— **Napad v sodni dvorani.** V Parizu je bila neka ženska Richard zatožena razžaljenja oblastva. Ko se je zaslišavanje začelo, je potegnila revolver in ustrelila na predsednika. Zaslišavanje se je prenehalo in zatoženko so zaprli.

— **Razpok smodnika v Eigeltinu.** Dne 4. aprila so v Eigeltigenu na Nemškem mislili streljati z možnarji. Smodnik, katerega so imeli spravljene v neki hiši, se je pa jim poprej vnel in je 32 oseb poškodovanih. Naudušenje za Bismarcka je potem v tem kraju popolnoma minola.

— **Židovstvo v Gorici** je doseglo mogočen vpliv. Ako se ne motimo, je v Gorici le kakih 200 židov, pa so gospodarji. Vredništvo glavnega ital. glasila (Corriere) je v židovskih rokah, Ginnastija ima predsednika žida, mestni fizik je žid, dopisniki raznih listov so židje, načelnik gledališča je žid, vsi menjavci so židi, polno odvetnikov in trgovcev je židov nalepše hiše so v posesti židov i. t. d. Židi so naj bolj zvesti Avstrijanci, najboljši italijanski narodnjaki di puro sangue, najboljši gospodarji z občinskim blagom i. t. d. Vtihatpiti so se hoteli tudi v ital. delavsko društvo, a pri zadnjem občnem zboru so se njih želje prezrle.

— **Samomor uradnika.** Na Dunaji je skočil iz tretjega nadstropja neke hiše uradnik J. Gischner in se ubil. Povod samomoru je bolezen na živcih. Janez Gischner je bil prejšnja leta uradnik pri olumuškem nadškofu. S svojo ženo se ni mogel sporazumeti in se je od nje sodnijsko ločil. Zaradi tega je pa moral ostaviti nadškofijsko službo in prišel je na Dunaj, kjer je dobil malo službo v trgovinskem ministerstvu. Vzlic majhnemu zaslužku si je nekaj prihranil in so njegove gmotne razmere bile vedno v redu. Imel je še le 43 let. Njegova 83letna mati pa še živi v Kromerizi na Moravskem.

— **Zaradi 10 krajcarjev.** Neka dojnica je ovadila dosedaj neomadeževano postrežnico dunajske bolnice Ludoviko Nedolhuo, da nosi stvari iz bolnice. Res so pri postrežnici našli milin cvet v vrednosti 10 kr. Zaradi tega jo je sodišče te dni spoznalo krivo in obsodilo v 24urni zapor.

— **Knez Viljem Montenuova.** Na Dunaji je umrl knez Viljem Montenuovo v 75 letu, velik prijatelj umetnosti in član najvišje aristokracije.

— **Nesreča v rudniku.** V zlatem rudniku v Bangokoru v Indiji se je pripetila nesreča vsled neprevidnega ravnanja z dinamitom. Vsled razpoka je bilo 15 oseb nbitih in 35 težko poškodovanih.

— **Mladi kolonisti.** Policija je prijela dné 21. t. m. v Tičinu tri mlade fante, konservatorista dunajska Alojzija Krupička in Emeriha Binderja ter obrtnega učenca Rudolfa Windhoferja. Ti mladi fantje imajo od 15 do 17 let in so rekli, da so na potu v Brazilijo, kjer hočejo ustanoviti novo naselbino. Krupička je ukradel starišem 350 gld., da jih bodo imeli za potnino. Policija je naznanila njih starišem, da so jih prijeli.

— **Nesreča v premogovniku.** V premogovniku v Köflachu je zasulo tri delavce. Jednega so še živega rešili, druga dva sta mrtva.

— **Morilec žene in otrok.** 32letni železniški sprevodnik Anton Wisniewski v Varšavi se je te dni sprl s svojo ženo, ki mu je očitala, da jej ni zvest. On pa je ves besen zgrabil revolver in postrelil svoje tri otroke in 28letno ženo. Žena je nevarno poškodovana, otroci so pa mrtvi. Morilec pa sedaj v ječi premišljuje svoj grozni čin.

— **Ženska napadovalka.** V Borovu na Hrvaškem je kmetica Slavka Todorović ustrelila na svojega soproga in ga nevarno poškodovala na vratu. Živela sta že dolgo v prepiru.

— **Morilka.** Pariški policiji se je te dni prišla sama ovadit neka Marija Lebot, da je svojega ljubčeka umorila. Rekla je, da jo je jela peči vest. . . Sprva ji policija še ni hotela verjeti, kajti imela jo je za blazno. V njenem stanovanju našli so pa že precej nagnito truplo pri njeni postelji. Minulo je torej že precej časa, kar ga je umorila. Morilka je s tistega časa bila po dnevi malo doma, izbrala si je bila že družega ljubčeka, a po noči je spala v svoji sobi poleg mrliča. Šele ko ji je jelo smrdeti, poiskala si je drugo stanovanje. Umorila je ljubčeka, ker jej ni hotel dati toliko denarja, kolikor je zahtevala. Sedaj je pod ključem.

— **Preganjan zločinec.** V carigranskem predmestju Peri je te dni policija preganjala nekega zločinca Hasana. Ameriški poslanik, ki se je mimo peljal, je izstopil z voza in prijel zločinca. Ta je pa potegnil nož in hotel poslanika zaklati. Prihitel je kavas na pomoč in držal zločinca tako dolgo, da je prišla policija in ga prijela.

— **Iz ljubosumnosti.** V Londonu je žid Cohen streljal petkrat z revolverjem na sprehajočo se zaljubljeno dvojico, potem pa sam sebe ustrelil. Napadenca sta močno poškodovana. Povod zločinstvu je ljubosumnost.

— **Nesreča na železnici.** Na Kursk-Agovharkovski železnici skočil je vlak s tiru. Šest oseb je mrtvih, štiri težko in štiri lahko ranjeni. Kaj je povod tej nezgodi se ne ve.

— **Ponarejalci denarja.** Na Dunaji so bili te dni na zatožni klopi odvetniški pisar Picek, mizarski pomočnik Matija in njegova žena Rozalija Novotny zaradi ponarejanja denarja. Picek je bil že večkrat kaznovan zaradi poneverjenja, ponarejanja pisem in pa zaradi vlačugarstva. Bil je tudi že v Ameriki, a mu ni ugajalo in se je povrnil v Evropo. Zadnji čas je bil se nastanil pri Novotnem in jel ponarejati srebrne goldinarje iz antimona, kositra in svinca. Delo se pa ni popolnoma posrečilo. Zato je pa rajši šel v neko bolnico, ker ni

bil popolnoma zdrav. Zakonska Novotny sta pa poskusila v tem ponarejeni denar izmenjati. tola njiju sinu so prijeli pri peku. ko je prišel s takim denarjem. Stvar je prišla pred sodišče. Vsi trije zatoženci so trdili, da so nedolžni, narejenih goldinarjev niso mislili menjati, temveč le rabiti za urne obeske. Desetletni sinček je le sam jednega vzela, da ga izmenja. Tudi desetletni sin je dobro izgovarjal stariše. Sodniki so se kar čudili, da že zna tako lagati. Porotniki so spoznali Picka za krivega in je bil obsojen v poldrugoletno ječo. Zakonska Novotny sta pa bila oproščena.

— **Disciplinarno sodišče v Lipskem** je razsodilo te dni, da se bivši kancelar v Kanerunu Leist odpusti iz službe. Ta mož je grdo ravnal s črnci. Dajal je z biči pretepati nage zamorke. Lepše zamorke je dajal zvečer pripeljavati v svoje stanovanje, kjer so se z njimi zabavali on in njega vredni prijatelji. To je vzbudilo veliko nevoljo v Kamerunu. Nekateri listi so zahtevali, da naj bi se razširjevalca nemške kulture po Afriki izročilo navadnemu kazenskemu sodišču, a oblastvom pa to ni ugajalo. Sploh bi bili najraje vso stvar potlačili, da je bilo mogoče.

— **Sleparski hlapec.** Pred graškim deželnim sodiščem je bil Friderik Gogg iz Rohrbacha obsojen v šestmesečno ječo, ker se je 6 gospodarjem ponudil v službo in od vsacega dobil zadatek (aro) vkup 14 gld.

— **Mlada samomorilka.** V Pisku na Češkem se je slekla in skočila v Veltavo desetletna šolarica, ker je bila v šoli dve uri zaprta. Posrečilo se je še živo, če tudi že nezavedno izvleči iz vode.

— **Skrajni lopovščini.** Nekega večera koncem marca je zaspal znani strojevodja McGuire v Omagu v Ameriki v svojej delavnici, ko je bila njegova družina na obisku pri njegovem bratu v Chicagi, pri tem pa je bil zažgan v pravem pomenu besede. Vrata in okna hiše so bila od zunaj zabita, hiša pa od neznanih zlodejcev zapaljena. McGuire se je zbudil vsled pokanja lesa, kateri je gorel in hotel ubežati pri hišnih vratih, ko te ni mogel odpreti, bežal je čez plamen v zadnji del hiše in tudi tu našel vse izhode zaprte in tako tu našel vse izhode zaprte in tako gost dim, da je bežal v prednji del hiše. Njegova spodnja obleka se je med tem vnela in bil zelo obžgan. Obupajoč deloma vsled bolečin, napel je vse moči in vlomil vrata. Zažgano meso mu je viselo od rok in nog, klicaje na pomoč, bežal je v tek, potem pa pal nezavesten in kmalu na to umrl. Njegovi prijatelji zagotavljajo, da ni imel sovražnikov in vsi znanci so ga čislali. — Jednako so pretečeni mesec poskusili v Wichitu v Ameriki zažgati Fric Schneitzlerja, najbogatejšega moža mesta, bil je ob jednom večletni predsednik nemškega naselbinskega urada Santa Fê železnice. Schneitzlerjeva družina je odpotovala, sam pa je spal v gornjem nadstropju. Vežna vrata, katera vodijo proti njegovej spalnej sobi, so bila z oljem napojena, z ogljem posuta in zažgana. Ključavnica aparata za naznanilo ognja je bila zamašena in ni bilo moč dati znamenja za pomoč proti požaru. K sreči opazil je to železniški delavec, kateri je šel na delo, razbil omarico za naznanitev požara in obvestil gasilce. Schneitzler je zelo debel mož in tehta 400 funtov, se ni mogel sam rešiti, dva čvrsta gasilca sta ga nesla skozi ogenj. Vsi trije so hudo opečeni.

— **Grozna nesreča** se je 20. marca dogodila v premogokopu Rock Mountain v Red Canyon Wys v Ameriki. Globoko pod zemljo je mnogo premogarjev našlo smrt, poročajo se, da je najmanj osemdeset delavcev usmrtenih. Razbita so vsa bližnja poslopja. Nesrečo je povzročila razstrelba podzemskih plinov. Rov, v katerem so ubogi delavci pokopani, je 2000 črevljev globok. V temu rovu se je zgodilo že več nesreč. Leta 1881 je bilo usmrtenih 36 Kitajcev in štirje belopoltni delavci, pet let kasneje pa je v ravno tem rovu 36 delavcev žrtvovalo svoje življenje.